
Kouluterveyskysely 2023
Opiskeluhuollon palvelut ja avun saanti



Ei ole saanut tukea ja apua hyvinvointiin opiskeluhuollon 
ammattilaiselta lukuvuoden aikana

• Niiden Rauman Lyseon lukion opiskelijoiden osuus, 
jotka eivät koe saaneensa apua hyvinvointiin 
lukuvuoden aikana kuraattorilta (24%), psykologilta 
(32%), kouluterveydenhoitajalta (10%) ja opettajilta 
(18%), on Rauman Lyseon lukiossa pienempi kuin 
valtakunnallisesti ja HVA-alueella keskimäärin. 

• Niiden Rauman Lyseon lukion opiskelijoiden osuus, 
jotka eivät koe saaneensa lääkäriltä apua 
hyvinvointiin lukuvuoden aikana on suurempi (28%), 
kuin valtakunnallisesti (24%) ja selvästi suurempi kuin 
alueellisesti (20%). 

• Ajallisesti tarkasteltuna niiden opiskelijoiden osuus, 
jotka eivät koe saaneensa apua hyvinvointiin 
lukuvuoden aikana eri ammattilaisilta on Rauman 
Lyseon lukiossa kasvanut, mikä on myös 
valtakunnallinen ja alueellinen trendi. 

Ei ole saanut tukea ja apua hyvinvointiin koululääkäriltä lukuvuoden 
aikana, lukio



Ei päässyt opiskeluhuollon ammattilaisen vastaanotolle 
yrityksestä huolimatta

• Rauman Lyseon lukiossa opiskeluhuollon 
palvelut ovat hyvin opiskelijoiden 
saavutettavissa ja yrityksistä huolimatta 
palveluiden pariin pääsemättömien osuus 
on lähinnä marginaalinen (0,3%-1%).

• Osuuksissa ei ole nähtävissä ajallisesti 
muutoksia.

Ei päässyt koulun terveydenhoitajalle yrittämisestä huolimatta, lukio



Helppo päästä koulun opiskeluhuollon ammattilaisen vastaanotolle

• Rauman Lyseon lukiossa pojista noin kolmannes (61%- 73%) kokee pääsyn opiskeluhuollon ammattilaisen palveluihin helpoksi, kun taas 
tytöillä vastaava osuus on noin puolet (46%-67%). 

• Helpoimmaksi pääsy koettiin Rauman lyseon lukiossa koulun terveydenhoitajalle. Pojista kolme neljäsosaa (73%) kokee 
kouluterveydenhoitajan vastaanotolle pääsyn helpoksi ja tytöillä vastaava osuus on vastaavasti kaksi kolmasosaa (67%).

• Vähiten helpoksi pääsy koettiin Rauman Lyseon lukiossa poikien osalta koulun kuraattorin vastaanotolle (61%) ja tyttöjen osalta koulun 
lääkärin vastaanotolle (46%).

• Osuudet vastaavat valtakunnallisia ja HVA:n lukuja. Helpoksi opiskeluhuollon palveluihin pääsyn kokevien osuudet ovat laskeneet hieman 
vuosien myötä.

Helppo päästä koulun kuraattorin vastaanotolle, lukioHelppo päästä koulun terveydenhoitajan vastaanotolle, lukio Helppo päästä koulun lääkärin vastaanotolle, lukio



Hyvinvointiinsa tukea tarvinneista apua saaneet opiskeluhuollon ammattilaiselta

• Rauman Lyseon lukion opiskelijoista 

hyvinvointiinsa tukea tarvinneista apua kokee 

saaneensa 68-90% opiskelijoista. 

• Parhaiten Rauman Lyseon lukion opiskelijat 

kokevat saaneensa apua kouluterveydenhoitajalta 

(90%) ja heikoiten koulupsykologilta (68%).

• Rauman Lyseon lukiossa koulukuraattorilta (77%) 

ja koulupsykologilta (68%) apua saaneiden 

osuudet ovat valtakunnallista tasoa korkeammat 

(kuraattori 69% ja psykologi 59%).  

• Rauman Lyseon lukiossa hyvinvointiinsa tukea 

tarvinneista apua opiskeluhuollon palveluista 

saaneiden osuuksissa on tapahtunut ajallisesti 

hieman laskua.

Hyvinvointiinsa tukea tarvinneista apua saaneet: terveydenhoitaja, lukio

Hyvinvointiinsa tukea tarvinneista apua saaneet: koulupsykologi, lukio



Käynyt opiskeluhuollon ammattilaisen vastaanotolla lukuvuoden aikana

• Tytöt (13-32%) käyvät koulukuraattorilla, koulupsykologilla ja kouluterveydenhoitajalla poikia (4-16%) selvästi enemmän. 

Koululääkärillä käynneissä (12-13%) ei vastaavaa eroa ole havaittavissa. 

• Opiskeluhuollon palveluissa lukuvuoden aikana käyneiden Rauman Lyseon lukion opiskelijoiden osuudet vastaavat 

valtakunnallisia ja HVA:n keskiarvoja tai ovat aavistuksen pienemmät.

Käynyt koulukuraattorilla lukuvuoden 
aikana, lukio

Käynyt koulupsykologilla lukuvuoden 

aikana, lukio
Käynyt kouluterveydenhoitajalla muutoin kuin 
terveystarkastuksessa lukuvuoden aikana, lukio



Hyvinvointiinsa tukea tarvinneista apua 

saaneet opiskeluhuollon ammattilaiselta

• Rauman Lyseon lukiossa reilut kolme neljäsosaa opiskelijoista 

kokee, että terveystarkastuksissa nuorten mielipidettä 

kuunnellaan (86%), terveystarkastukset on turvallista kertoa 

asioista (74%), puhutaan nuorille tärkeistä asioista (86%), 

puhutaan perheeseen liittyvistä asioista (86%). 

• Terveystarkastuksen yksilölliseksi ja keskustelevaksi kokevien 

osuus (65%) on pienempi muihin indikaattoreihin verrattuna.

• Pojat (83%) kokevat tyttöjä useammin, että terveystarkastukset 

ovat luottamuksellisempia ja turvallisempia kuin tytöt (71%). 

• Rauman Lyseon lukion osuudet vastaavat valtakunnallisia ja HVA:n

tasoja tai ovat aavistuksen matalampia.

Terveystarkastuksessa puhutaan nuorille tärkeistä asioista, lukio

Terveystarkastuksessa nuoren mielipidettä kuunnellaan, lukio

Terveystarkastuksessa nuoresta tuntuu turvalliselta kertoa asioistaan, lukio
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